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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasa'nın 98'inci İçtüzüğün 96'mcı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırmasını arz ederim. 03.06.2026

ran YALDIR

ksaray Milletvekili

Tarım ve hayvancılık, ülkemizin gıda güvenliği, kırsal kalkınması ve ekonomik bağımsızlığı

bakımından stratejik öneme sahiptir. Buna rağmen ziraat mühendisleri başta olmak üzere tarım

alanında eğitim almış gençlerimiz uzun süredir yeterli kamu ataması yapılmaması nedeniyle

mağduriyet yaşamaktadır.

Tarım ve Orman Bakanlığının merkez ve taşra teşkilatlarında tarımsal hizmetlerin etkin

yürütülmesi için nitelikli teknik personele ihtiyaç duyulmaktadır. Özellikle il ve ilçe tarım
müdürlüklerinde sahada görev yapacak ziraat mühendislerinin eksikliği, çiftçiye sunulan

hizmetlerin etkinliğini de doğrudan etkilemektedir.

Diğer yandan KPSS puanı bulunan çok sayıda ziraat mühendisi, puanlarının geçerlilik süresi

dolmadan atama yapılmasını beklemektedir. Gençlerimizin yıllarca emek vererek aldığı eğitim

ve elde ettiği KPSS puanlannm atama yapılmadığı için boşa gitmektedir. Bu durum hem genç

işsizliği hem de kamunun teknik personel ihtiyacı bakımından ciddi bir soruna yol açmıştır.

Bu kapsamda;

1. Genç ziraat mühendislerinin kamu istihdamına katılımımn arttırılması, hem genç

işsizliğinin azaltılması hem de Tarım ve Orman Bakanlığı teşkilatının teknik

kapasitesinin güçlendirilmesi bakımından önem taşımaktadır. Bu kapsamda; 2024 ve

2025 yıllarında Bakanlığınız bünyesine kaç ziraat mühendisi atanmıştır? Yapılan

atamaların kaçı merkez, kaçı taşra teşkilatında görevlendirilmiş tir?

2. KPSS puanının geçerlilik süresi dolmak üzere olan ziraat mühendislerinin yıllarca

verdikleri emeğin karşılıksız kalmaması için öngörülebilir bir atama takvimi

açıklanmahdır. Bakanlığınızca 2026 yılı içerisinde ziraat mühendislerine yönelik yeni

bir atama yapılması planlanmakta mıdır?
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3. Tarım ve Orman Bakanlığının personel planlamasında, sahadaki teknik personel

ihtiyacı ile mezun gençlerin istihdam beklentisi birlikte değerlendirilmelidir. Yapılması

planlanan personel ahmlarmda ziraat mühendisleri için kaç kadro veya pozisyon

ayrılması öngörülmektedir?

4. Tarımsal hizmetlerin etkin yürütülmesi için ziraat mühendislerinin özellikle taşra

teşkilatında daha güçlü istihdam edilmelidir. Bakanlığınızın ziraat mühendislerinin il ve

ilçe müdürlüklerinde daha etkin görevlendirilmesine yönelik somut bir çalışması
bulunmakta mıdır?


